

■青春加速度

这样一个清晨,没有阳光,黑色还未退尽,我醒了。就是这样漠然地醒了,没有被闹钟倔强地吵醒,也没有被母亲费力地喊醒,而是自己不由自主地睁开了带着些困意的睡眠。

思想还未回到现实,心里便焦急了。来不及吃早饭怎么办?赶不上车子怎么办?迟到了怎么办?早自习被拒之门外怎么办?……

一系列的担心不时闯入我的脑中,急忙跳下床。站在镜子前,突然觉得自己长了皱纹,不仅是脸上的,更是心灵的。本想继续这样,看这镜子里那个和我相同却又相似的一个世界的我,但是时

间却容不得我继续了。

在书桌前收拾书包却无意看见了挂在墙上的日历。两个红字“愤怒”地跳进我的眼——“周日”。什么?周日?是我因学习而累了吗?还是我太盼望了?或者是我在幻想着什么?

走进母亲的房间,看到母亲那张熟睡的脸,我还是得到了一个确切的答案, Yes! Today is Sunday.本来应该高兴,可我那颗多愁善感的心却在哭泣。

因为怕思想颓废,头脑空虚,我还是打开了冰箱,随意拿了几样母亲精心准备的补身体,补脑子,也许什么都补的食物,然后就坐在电脑

前,边挂QQ边吃着。

本想和好友好好地聊上一番,但现实总是不同于想的那样完美。就像李白所说的:“人生在世不称意,明朝散发弄扁舟。”我似乎也想散发了。正准备乖乖关掉QQ,却看到了好友的一条留言,于是兴高采烈地打开,映入眼帘却是:“在吗?问一下,数学书P46最后一题怎么做……”有些失落,但还是打开了书,看了题,把解法一打出来传了过去。然后就关了,接着就打开几首最喜欢的韩文歌,悠闲地听着。其实我本来是很喜欢中文歌的,但思想有些封建的母亲总说歌词有些不健康,总是

爱来爱去的,我也就只好换成韩文的了,母亲听不懂,我也不懂。

轻松后,便又要坐在书桌前“奋斗”了,语文是《岳阳楼记》的背诵,而英语数学和物理则是卷子。看着就难以下手了,但内心还是强逼着右手“沙沙”地写着。我曾经觉得大人的世界太复杂,曾经很不想长大。但这一刻,思想却变了,我好渴望快快长大,就不用再写这么多卷子了,就不用在XYZ里绕圈子了……

人民中学初二(1)班 王五(指导教师 钱冬宁)

点评:只是简单的事情,但作者却从中看到了哲理。

■校园在线

一个令人头疼的对手

我是一个象棋迷,自认为对象棋知识十分了解。可自从我们班新转来一位同学后,我在象棋领域的优势就荡然无存了。他叫化玄霜,几乎每个双休日都会带着象棋向我挑战。

有一天,我们老师让我们带棋类在班级中挑战别人。不用说,他肯定是挑战我。六局比赛,前两局都被他的“雷公炮”早早地封杀。而第三局他更是得意忘形,在那大喊:“赢定了!赢定了!”说我的棋法跟初学者似的,一点套路也没有。

俗话说得好:“骄兵必败,哀兵必胜。”第二轮比赛继续进行,我以牙还牙,给他一个“五七炮”,他在那不停地感叹:“学我呀!学我呀!可



还是不行。”“别吹了,‘防弹衣’穿在身上也并不安全,小心我给你打几个洞。”

接下来的比赛,我来了个鱼贯而入,将所有能过河的全塞过去,杀得干干净净,只剩下一个将,可两场比赛他都不认输,还在那孤军奋战。

力学小学五(5)班 杨一飞(指导老师 韦娜)

点评:描写细致传神。

■片言只语

期待花开的声音

今天,顾老师带来一堆喇叭花籽,说要分给大家。“耶”同学们叫喊着,用闪闪发光的眼睛盯着老师手里的花籽。发到我同桌时,只见他用期盼的眼睛看着老师,双手举过头顶虔诚地接花籽。轮到我了,我连忙拿出餐巾纸,把花籽小心翼翼地放在里面,生怕一不留神把它们给弄散了。

一到家,我就迫不及待地打开餐巾纸。然后找来花盆,装满泥土,在花盆里挖上几个和花籽一般大小的洞,将花籽放进,再用土埋好,浇上水,把花盆放在阳台上。我趴在花盆前,仰望天空:一朵朵白云悠闲自在地向前游,光芒四射的太阳照进我的花盆,花盆里的泥土被照得亮堂堂的。

看着看着,我仿佛看到了几棵鹅黄色的小芽从泥土里钻了出来,慢慢地长高,转眼间就变成了一朵含苞待放的花儿。夜晚,花儿望着周围的景物,用好奇的眼睛看着自己的新家,还看看有没有人来,然后便悄悄地绽开花瓣。第一朵,犹如欢快跳舞的二胡声;第二朵,好似悠扬婉转的琴声;第三朵……各种各样的乐曲声在我耳旁萦绕。

“该学习了。”妈妈的大嗓门把我从幻想拉回现实。我不高兴地“哦”了一声。

我期待,期待着花开,更期待花开的声音。

拉萨路小学分校四(4)班 柳惠友(指导老师 顾洁)

点评:描写细致,具有想象力。

■童年趣事

骑狗奇遇

以前,我是个特别热爱小动物的人,可是现在一看见到动物就吓得直发抖,这是为什么呢?还要从二年级寒假的一天说起。

快要过年了,爸爸妈妈决定带我回一趟老家。我高兴得手舞足蹈,心想:那里肯定会有许多小动物陪我一起玩。

果然不出我所料,那里的确有许多小动物,而且都很可爱,特别是狗,个头很高,我一直很想和它们一起玩,可是爸爸妈妈就是不让我接近它们。

有一天,我终于找到了机会了。吃完午饭,大人们都去睡觉了。我心中窃喜:这下,我就可以与小狗亲密接触了。

于是我蹑手蹑脚地走向后院,牵出了一只体型庞大的狗,骑在了它的身上。没等我坐稳,它便狂跑起来,没跑多远,我便从狗背上摔了下来。受了惊的狗狂叫着,大人们闻声赶来,扶起了正在痛哭的我,把我送去医院。

从此,我便对动物产生了恐惧感。

怎么样,这次“骑狗奇遇”够惊险刺激吧?但别忘了,我才是受害者!

宇花小学五(1)班 丁晨(指导老师 何莉)

点评:文章短小,叙述有趣。

■习作征稿

习作版欢迎大家投稿。你可以电邮至 viviy@126.com,或寄信至南京市东宇大厦现代快报“习作版”(210005)。

■维特烦恼

我的乐观防线

成长中总是有些不如意的事,但这些事带给我的烦恼就如过眼烟云般挥之即散。可昨天的那些奥数题却把我那经得起“枪林弹雨”的乐观主义给击垮了。

“我的天啊!”看了试卷后,我惊呼一声,接着便捧着卷子,盯着那张仅有五道题却难若天书的卷子,心中暗叹:“可悲啊,枉我学奥数这么多年,竟连这小小的代数都不知道为何物,看来得向老妈请教。”

想罢,我就拿着卷子直奔大救星那儿去了。唉,老妈真不是教书的料儿,几句话便把我推入更乱的网中。听完了老妈的高谈阔论,我的脑袋早已

变成的502胶的生产基地了。

她瞧着我那目瞪口呆的样子,问:“还有什么不明白的?”我苦笑着说:“没听懂,就麻烦您再开金口,重说一遍吧!”在我那毫无耐心的老妈的“悉心”教导下,我好不容易明白“代数”这个新名词。

回到屋内我做了近一个小时,才用我那混乱的脑子写出了剩下更难的四道题。

我好好修补一下那脆弱的乐观主义防线,以及这不堪一击的奥数。哈,现在若不超前学习,以后会更累呢!

石鼓路小学六(4)班 徐晓清

点评:讲述身边的一件小事,语言活泼有趣。

■点滴生活

电梯里的白兰花



我们家楼道的电梯里经常有人扔垃圾,因此电梯里总是发出阵阵异味,虽然物管连续换了好几次清洁工,可电梯里的状况并没有改变。

不久,我发现又换了一个清洁工。她好像是从小村来的,50多岁,衣服很破旧,但却很整洁。脸上还有许多皱纹,长得又黑又瘦。我心想:这样的人怎么能打好卫生呢?看来我们还要继续忍受了。

第二天,我依旧屏住呼吸走进电梯,却发现电梯里打扫得干干净净,并散发出一股

淡淡的清香。我好奇地四处寻找香味是从哪儿来的,发现电梯的角落里摆放了几朵小小的白兰花。从此以后,电梯里告别了异味,每当白兰花失去香味,都会被及时换新。我很好奇,想知道是谁做的好事,但这个谜底一直没有揭开。

有一天,我起得很早,出去买早饭,我走进电梯发现白兰花还没有换,当我走到小区门口时,忽然闻到一股熟悉的白兰花香味。我寻味一看,原来是有人在卖白兰花。买花的正是那位从农村来的清洁工。

再后来,我们小区又换了清洁工,但电梯里的异味再也没有了。偶尔我也会买几朵白兰花插在电梯里,每当我闻到白兰花的清香时,我总会不由自主地想起那位清洁工。

力学小学分校五(3)班 丁静雅(指导老师 许建华)

点评:小作者欲扬先抑,在平实的记叙中塑造了一位朴素又令人敬仰的清洁工。

■成长笔记

当回爬行动物

进入六年级,学习越来越紧张,锻炼的时间就越来越少了。爸爸想出了一个好办法:让我在客厅里进行“爬行”训练。

爸爸让我双手撑在地板上,他在后面抬起我的两条腿,让我双手撑地爬行。别看这动作简单,做起来却不容易。

记得第一次训练的时候,爸爸刚抬起我的腿,我的两条胳膊就直打颤,还没叫出声来,像一摊烂泥瘫在地上。看着我标准的“嘴啃泥”姿势,爸爸妈妈都忍不住哈哈大笑起来。

“重来!”我忍住下巴、胸脯和手腕的疼痛,一甩头,冲爸爸下达了口令。这次我吸取了教训,先撑稳身体,再让爸爸慢慢提起双腿,果然,找到

了平衡,身体不晃荡了。接着,双手交替前行,竟然爬出了两步。“成功了!”我暗暗高兴,可要再往前爬时,又觉得不轻松了,渐渐地,双臂像灌了铅似的一样沉,嘴巴不由自主地张开,喘着粗气。

真不行了,真想一下扑倒在地板上,可听到爸爸妈妈的“加油”声,我下定决心,一定要爬一个来回。一步,一步,又一步……我终于爬了一个来回。“Yeah!”我高兴地挥舞着双臂,兴奋地叫着,心里比吃了蜜还甜。再看看爸爸妈妈,他们正笑眯眯地向我祝贺。

南京市五老村小学六(2)班 张宽(指导老师 芮爱萍)

点评:紧张的学习中,感受生活的快乐。

■童话

黑暗中烙大饼

在一个依山傍水的小村庄里,有一对相依为命的母子。母亲烙大饼攒钱供儿子上学。

太阳从地平线上升起,儿子也即将踏上求学的道路。母亲凝望着儿子,语重心长地说:“儿子,你要好好学习,我的希望就寄托在你身上了!”一阵秋风吹过,江水泛起一道道波纹。儿子的眼里闪烁着泪花,懂事地点了点头。

一天晚上,门外传来一阵急促的敲门声,母亲心想:这么晚了,谁会来呢?她一开门,看到了无时无刻都思念着的儿子,又惊又喜,连忙追问道:“你怎么这么快就回来了?”儿子拍了拍胸脯,得意洋洋地说:“知识我都学会了,再加上思念您,我就提前回来了。”母

亲立刻皱起了眉头,笑容也消失了,变得严肃起来:“好,那咱们母子比一比,你在黑暗中写字,我烙饼。”“这还不简单!”儿子显得胸有成竹。

说完,母亲便将蜡烛给吹灭了。儿子摸索到笔,大概地定好位置,就急忙写了起来。母亲摸着黑,熟练地烙起了饼,不一会儿,便飘来了一阵饼香。母亲又将蜡烛点燃,儿子大惊失色,自己写的字歪歪扭扭,龙飞凤舞,有的还写在了桌子上。而母亲烙的饼又圆又薄。

天还没亮,儿子就带着母亲烙的饼,再次求学去了。

南师附小六(3)班 王慧妍(指导老师 张开泉)

点评:文章有想象力,小故事有哲理。



南京建国男科医院

JIANGUO ANDROLOGY'S HOSPITAL OF NANJING

—— 男人自己的医院 ——

专业男科

开启男性健康之门



八大诊疗专科 守护男人健康

前列腺	性功能	生殖感染	性心理咨询
男性不育	生殖整形	中医男科	临床检验

宗旨: 关注男性健康 促进家庭、社会和谐
发展理念: 医疗规范化、品牌专业化、服务人性化、创新持续化
追求: 一流的管理、一流的人才、一流的技术、一流的设备、一流的环境、一流的服务
荣誉: 全国十佳男科医院 中国性学会江苏男科科研基地 中国民协理事单位
责任: 为男性疾病提供最专业的治疗,全面呵护男性健康

Http://www.njjgk.com 男性健康热线: 025-5223 8888
地址: 南京市长乐路 238 号(龙蟠中路路口、武定门公园旁) 800 828 1020